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Anfrage gemäß § 30 der GO des Stv. Dr. Greilich bzgl. städtischer Kleingärten  
– ANF/0666/2017  
 
 
Sehr geehrter Herr Dr. Greilich,  
 
Ihre Fragen werden wie folgt beantwortet: 
 
Immer wieder wird in den Medien darüber berichtet, dass die Bürgerinnen und Bürger in deutschen 
Städten zunehmendes Interesse an der Bewirtschaftung eigener Gärten entwickeln. Vor diesem Hin-
tergrund frage ich den Magistrat: 
 
Wie viele eigene Kleingärten hat die Stadt Gießen zur Zeit für die Verpachtung an Bürger zur 
Verfügung und wie hat sich deren Anzahl in den letzten Jahren entwickelt?  
 

Antwort: 

Das Liegenschaftsamt hat 556 städtische Kleingärten an Bürger/innen verpachtet. In den letzten 5 
Jahren konnte das Liegenschaftsamt 6 Grundstücke erwerben, auf denen sich insgesamt 38 Gärten 
befinden. Darüber hinaus hat die Stadt Gießen an die ansässigen 8 Kleingartenvereine jeweils eine 
Kleingartenanlage verpachtet. Wie viele Einzelgärten diese Anlagen enthalten, ist dem Liegen-
schaftsamt nicht bekannt. 
 
1. Zusatzfrage: 

Wie viele Nachfragen liegen zur Zeit nach Kleingärten vor?  
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Antwort: 

Derzeit sind 588 Interessenten für frei werdende städtische Gärten bei dem Liegenschaftsamt regis-
triert. 
 
2. Zusatzfrage:  

Plant der Magistrat in absehbarer Zeit neue Flächen zur Nutzung als Kleingärten auszuweisen oder 
plant er etwa im Gegenteil vorhandene Kleingärten ersatzlos in Baugelände umzuwidmen?  
 

Antwort: 

Es ist weder die neue Ausweisung von Kleingärten noch die Streichung von Vorhandenen zur Um-
wandlung in Baugelände geplant. Es ist aber vorgesehen, Kooperationsprojekte zwischen Initiati-
ven in der Stadt zu befördern. Dazu gehören z. B. Stadtgärten, Kü-Ché, also Projekte unter der 
Überschrift Urban Gardening.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 

Gerda Weigel-Greilich 
Bürgermeisterin  
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